

## ИГРАЮ НА РОЯЛЕ

Ежегодно в Кемской детской школе искусств проходит конкурс «Играю на рояле» в котором принимают участие ребята, для которых фортепиано является дополнительным инструментом.

Этот год не стал исключением, и 16 апреля в шестнадцатый раз в концертном зале Детской школы искусств состоялось состязание в игре на фортепиано среди скрипачей, барабанщиков, флейтистов, вокалистов, и танцоров. В XVI Открытом школьном конкурсе-фестивале «Играю на рояле» приняли участие 12 обучающихся, которые продемонстрировали членам жюри и слушателям свое владение инструментом. Конкурсанты исполнили произведения различных стилей и жанров, от классики до джаза.

Подготовили ребят к этому творческому событию их преподаватели: Печуркина Наталья Анатольевна, Касперович Альбина Дарвиновна, Царук Наталья Леонидовна, Катышева Маргарита Ивановна, Кречетова Ольга Николаевна.

Пока жюри в составе директора



школы Юлии Анатольевны Бединой и преподавателя отделения "Фортепиано" Ольги Адамовны Борисовой подводили итоги конкурса, для участников и гостей школы состоялся концерт.

Все участники конкурса-фестиваля были награждены памятными призами, благодарственными пись-



мами жюри отметило работу преподавателей.

По итогам конкурса дипломами Лауреатов I степени были награждены: Митюков Дмитрий и Малош Анастасия, Настя так же отмечена грамотой «За выразительное исполнение программы»; дипломами лауреатов II степени: Окрепилова Уль-

яна, Маковеева Дарья и Кырызы Артём, так же, Артём отмечен Грамотой «За исполнение пьесы Н. Мордасова «Движение»; дипломами Лауреатов III степени: Зиннурова Ксения, Мельгина Ангелина, Окрепилов Пётр, Богданова Татьяна. По итогам фестиваля Дипломами участников фестиваля награждены: Бра-

гинец Алена, Галанина Екатерина, Трушкина Софья.

Поздравляем ребят, их родителей и преподавателей с заслуженным результатом! Желаем всем дальнейших успехов и новых побед!

М. КАТЫШЕВА,  
заведующая отделением общего курса фортепиано

## ЧТО ТАКОЕ «ПУШКИНСКАЯ КАРТА»?



С 1 сентября 2021 года в России появилась новая мера поддержки – «Пушкинская карта».

Пушкинская карта – это специальная банковская карта, выпуск которой призван обеспечить доступ для молодежи к разным культурным событиям.

Теперь молодые люди в возрасте от 14 до 23 лет могут, оформив «Пушкинскую карту», посещать мероприятия в учреждениях культуры бесплатно. Точнее, бесплатно для обладателя карты – стоимость билета за него оплатят государство. В рамках программы можно побывать в кино, музее, театре, выставочном зале, которые участвуют в проекте.

Сегодня мы попытаемся ответить на наиболее часто задаваемые вопросы о «Пушкинской карте»

### Кому положена Пушкинская карта?

Положена Пушкинская карта всем гражданам России в возрасте от 14 до 22 лет включительно. Лимит по карте, установленный на 2022 год – 5000 рублей. Что это означает? Это означает, что обладатель «Пушкинской карты» может приобрести билеты на мероприятия культуры в пределах этой суммы в течение года на всей территории Российской Федерации. С февраля 2022 года по «Пушкинской карте» можно будет покупать билеты не только в театры и музеи, но и в кино. Соответствующее постановление принято Правительством. Правда, предусмотрены некоторые ограничения. Так, на кино можно будет потратить только две тысячи рублей из пятнадцати, предназначенных для использования в 2022 году. Купить таким образом билет можно далеко не на любой

фильм. Министерство культуры формирует специальный перечень, в который войдут фильмы, созданные при поддержке самого Минкульта и Фонда кино, а также старые фильмы (в том числе советские) – на случай ретро-сеансов в кинотеатрах.

Но Министерство культуры и Фонд кино поддерживают не только «патриотические» драмы, но и фантастику, комедии, боевики, семейные фильмы и мультифильмы. В частности, из идущих в прокате сегодня такую поддержку получили «Последний богатырь. Посланник тьмы», «Чемпион мира», «Три богатыря и конь на троне». Ранее при поддержке Минкульта и Фонда кино выходили такие популярные фильмы как «Холоп» (абсолютный лидер российского проката), «Движение вверх», «Т-34», «Союз спасения», «Экипаж», «Притяжение», «Викинг», многочисленные «Ёлки».

**Как оформить Пушкинскую карту**  
Оформить карту можно двумя способами:

1. Через мобильное приложение «Госуслуги.Культура».
  2. Через банк-участник программы, в 2022 году – это «Почта Банк».
- Чтобы оформить «Пушкинскую карту» через приложение, необходимо:
- Установить приложение Госуслуги.Культура из AppStore или Google Play.
  - Авторизоваться с помощью логина и пароля от Госуслуг. Для этого нужно иметь подтвержденную учетную запись на Госуслугах.
  - Подтвердить в приложении выпуск карты. Виртуальная Пушкинская карта появится прямо в приложении.

• Купить билет на понравившееся мероприятие. Там же в приложении можно смотреть, какие учреждения культуры участвуют в программе, и сразу приобретать билеты. Также билеты можно купить в кассе или на сайте учреждения.

Регистрация на Госуслугах является обязательным условием даже для тех, кто намерен получить пластиковую карту и оплачивать ей билеты офлайн, в кассах. Зарегистрироваться на Госуслугах можно с 14 лет, как только будет получен паспорт. Оформить Пушкинскую карту может только сам ребенок (лицо от 14 до 23 лет). Возможность оформления карты ро-

дителем для ребенка не предусмотрена. Родители могут помочь ребенку зарегистрироваться на Госуслугах и подтвердить учетную запись. А оформить саму карту можно только на имя ребенка с его учетной записью.

Оформить «Пушкинскую карту» через банк можно, если нет подтвержденной учетной записи на Госуслугах, или нужна карта на пластиковом носителе. Тогда понадобится российский паспорт и СНИЛС.

**Можно ли пополнять карту или использовать ее как дебетовую?**

Нет, деньги на карту поступают только от банка в рамках установленного лимита. После того, как он истрачен в текущем году, воспользоваться картой не получится, она перевыпустится автоматически в приложении с лимитом следующего года. Для перевыпуска пластиковой карты нужно будет обратиться в банк.

**Можно ли воспользоваться «Пушкинской картой» в другом регионе России?**

К своему региону владелец карты не привязан: ему доступны музеи и театры любых городов России, выбор ограничен лишь ассортиментом программ.

Еще несколько важных замечаний, связанных с получением и использованием «Пушкинской карты»

– Карту можно оформить, как только будет получен паспорт и пройдена регистрация на Госуслугах или через банк.

– Деньги выделяются из государствен-

ного бюджета на конкретную цель – их можно потратить только в учреждениях-партнерах.

– Лимит по карте обновляется раз в год (напомним, что в 2022 году он составляет пять тысяч рублей). Можно потратить все деньги за месяц, равномерно распределять их на год или не потратить ничего.

• Если потратить все сразу, придется ждать пополнения в новом году.

• А если не потратить или оставить остаток, сумма сгорит и не перейдет в новый период. То есть накопить деньги не получится. В новом году – новый лимит.

Снять деньги с «Пушкинской карты» тоже нельзя. Так же не получится:

- совершить перевод или пополнить карту;
- обналичить средства через терминал;
- потратить средства на иные покупки.

– Приобрести можно только именной билет (то есть, купить по ней билет кому-то еще, например, родителям – не получится). При входе на спектакль, в музей и пр. нужно будет предъявить паспорт.

В интернете можно найти предложения вывести средства за вознаграждение. Как правило, это мошенники, которые пользуются доверчивостью молодых людей и стремятся к легкому заработку.

Если ваш ребенок уже получил «Пушкинскую карту» воспользоваться ей можно приобретая билеты в кинозал Центра культуры и спорта г. Кеми.



Фото из социальной сети «ВКонтакте»

23-24 апреля 2022 года прошло первенство Республики Карелия среди девушек до 17 и до 19 лет.

Участниками первенства стали команды Кемской СШ, Олонецкой ДЮСШ и СШ-7 г. Петрозаводска.

В финале турнира до 17 лет команда г. Кеми (тренер М.Ю. Нестеров) обыграла представительниц Олонца (тренер П.Н. Харитонов) со счетом 2:0.

Среди девушек до 19 лет призовыми места распределились следующим образом:

1 место – Кемская СШ, 2 место СШ-7 (тренеры С.В. Ершов и С.К. Колышев), 3 место – Олонецкая ДЮСШ.

По итогам соревнования была сформирована сборная команда РК для участия в первенстве СЗФО среди сборных команд регионов, которое пройдет в Санкт-Петербурге с 3 по 7 мая.